

百名外国政党政要看中共

“中国共产党同人民想在一起、干在一起”

——访南非共产党总书记布莱德·恩齐曼迪

本报记者 龚鸣

“今年，南非共产党和中国共产党都迎来了百年诞辰，两党应进一步加强合作，以更大的决心和勇气推动社会主义事业向前发展。”

因而能够团结带领中国人民推动国家实现大踏步发展。”

在安徽，恩齐曼迪走访过农贸市场、工厂、学校、住宅区、体育馆等。他赞叹中国改革开放成果，表示南非各方应学习中国共产党

“中国共产党带领中国人民艰苦奋斗，取得一个又一个历史性成就。中国已稳居世界第二大经济体，成为许多国家和地区的第一大贸易伙伴。”

1998年，中国与南非正式建立外交关系后不久，恩齐曼迪便以南非共产党总书记的身份访问中国。此后20多年里，他率团访华十余次。

展政策和机遇时，越来越多地提及中国。”

“《习近平谈治国理政》思想深刻、内容丰富，其中许多理念对南非共产党非常有借鉴意义。”

在干部培养方面，南中双方已建立起良好的合作关系。去年7月至今年3月，南非国家政府学院和中国非洲研究院联合举办4期线上研修班。

“中非合作论坛是非中开展合作交流的桥梁。”恩齐曼迪参加了两届中非合作论坛，认为这一合作机制对于改善非洲人民福祉、促进非洲可持续发展至关重要。

恩齐曼迪说，中方承诺将新冠疫苗作为全球公共产品，并以实际行动践行这一承诺。

“十四五”时期是中国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一年。

把朝中友谊花园建设得更加美好

李龙男

当前，朝中友谊正不断书写新的历史。每每回顾两党两国最高领导人于2018年和2019年在北京、大连、平壤等地相继举行的意义深远的会晤，两国人民总是感怀万千。

朝鲜劳动党总书记、朝鲜民主主义人民共和国国务委员长金正恩同志怀着加强和发展朝中友谊这一两国人民共同宝贵财富的崇高意志，于2018年3月、5月、6月对中华人民共和国进行了3次访问。

中共中央总书记、中华人民共和国主席习近平同志于2019年6月对朝鲜进行国事访问，明确展现了中国党和政府对朝中友谊的高度重视，进一步巩固了两国人民之间鲜血凝成的友谊。

两党两国最高领导人多次会晤，为在复杂多变的国际形势下、按照时代要求不断加强和发展朝中关系奠定了坚实基础。过去3年只是历史长河中的短暂瞬间，但在两党两国关系发展史上却留下了一系列值得大书特书的前所未有的重大事件。

反帝帝国主义侵略、捍卫社会主义事业的共同斗争，把朝中两党、两国人民的命运紧紧联系在一起。去年，朝中双方隆重纪念了中国人民志愿军入朝参战70周年，向世界彰显历经岁月洗礼、世代更迭，朝中两党、两国人民之间的战斗友谊也不会改变，并且日益巩固和加强。

去年以来，两党两国最高领导人多次互致亲笔信和贺电，保持了密切的战略沟通，进一步增进了同志般的信任。

近年来，双方通过多个高级别团组交流往来，就加强两党、两国、两军战略战术协同等问题交换意见；通过互派著名艺术团体的访问，巩固了朝中友谊的民意基础，给两国人民带来欢乐。

朝中关系并非仅凭国境接壤这一地理条件而自然形成，而是在艰苦卓绝的革命斗争烈火中用鲜血铸就，在推进社会主义事业的征程中历经考验，是真正同志般的战略友好关系。

无论形势如何变化，朝中两国社会主义伟业都将毫不动摇、阔步向前。这一事实更加清晰地证明了如下真理：只要朝中两党两国紧密团结，不断加强和发展战略合作关系，就能粉碎敌对势力的恶劣挑战和阻挠阴谋。

在以习近平同志为核心的中共中央领导下，勤劳智慧的中国人民高举习近平新时代中国特色社会主义思想旗帜，在成功抗击新冠肺炎疫情、全面建成小康社会、彻底消除贫困的斗争中取得决定性胜利。

当前，朝鲜党和人民正紧密团结在敬爱的金正恩同志周围，为坚决贯彻落实朝鲜劳动党八大决议、夺取社会主义建设新胜利，大力开展全民总进军。今年是朝鲜实施新的国家经济发展五年计划开局之年。

岁月变迁，斗转星移。两党、两国人民共同的宝贵财富——朝中友谊必将世代相传，不断书写更加美好的新篇章！

（作者为朝鲜民主主义人民共和国驻中华人民共和国特命全权大使）

逐梦九天 展大国风范

和音

在中国共产党领导下，中国将继续本着为全人类谋福祉的精神，以开放包容姿态推进国际合作，为探索宇宙奥秘、促进人类和平发展的崇高事业作出新的更大贡献

会热情点赞中国在太空探索领域取得的新成就，对与中国开展航天科技合作充满期待。

中国载人航天进入空间站阶段的首次载人飞行任务具有里程碑意义，不仅在人类攀登科技高峰的征程中再次刷新了中国高度，也把中华民族非凡的创造力再次刻在了人类文明发展的光辉史册上。

遨游浩瀚，逐梦九天。从“东方红一号”到“神舟”，从“嫦娥”“玉兔”到“天宫”“天问”，遥远星空不仅寄托着中国人民千百年来探索宇宙的美好梦想，也勾勒出中国不畏艰难、追求科技创新的铿锵步伐。

出实施载人航天工程“三步走”发展战略；2003年，中国第一艘载人飞船发射成功；过去半年多，中国实现探测器带回月球样本、火星车成功驶上火星表面、航天员进驻中国空间站。国际社会惊叹，中国正在加速迈向航天强国。

中国载人航天事业的成就，充分展示了伟大的中国道路、中国精神、中国力量，坚定了全国各族人民实现中华民族伟大复兴的中国梦的决心和信心。

中国不仅追求高水平科技自立自强，也

始终秉持开放合作、互利共赢理念。外层空间是全世界人民的共同财富，探索宇宙是全人类共同的事业。中国始终按照“和平利用、平等互利、共同发展”原则与有关国家和地区开展国际合作与交流，展现出大国担当与风范。

神舟十二号飞行任务实施期间，恰逢中国共产党百年华诞。中国载人航天事业取得的新成就，也为党的百年征程增添了新的壮丽篇章。

万吨防疫物资，有力保障了全球产业链供应链稳定。

中欧班列累计开行突破4万列

本报北京6月20日电（记者陆娅楠）6月20日，推进“一带一路”建设工作领导小组办公室和中欧班列专题协调机制在京召开工作座谈会。记者从会上获悉：截至目前，中欧班列累计开行突破4万列，合计货值超过2000亿美元，打通了73条运行线路，通达欧洲22个国家的160多个城市。



6月18日，成都首趟中欧班列跨境电商B2B出口专列顺利开行。此次专列满载50柜五金电器、汽车诊断仪等电商货物。专列从成都始发，驰骋9800多公里，预计12天到达波兰马拉舍维奇，最快15天就能将商品送到消费者手中。

白桂斌摄（影像中国）

全面加强拉中合作至关重要

本报驻墨西哥记者 刘旭霞

第五届“拉美和中国：21世纪的机遇和挑战”国际研讨会日前在墨西哥以线上形式举行，主要围绕拉美地区与中国政治、经济、文化等领域合作展开讨论。

中国的发展是拉美的机遇，中国的发展也离不开拉美的参与和支持，双方可从深入开展抗疫合作、深化政治互信、加强经贸往来和拓展人文交流四个方面推进合作。

与会拉美国家人士高度评价拉中合作成果以及中国在地区和国际事务中发挥的作用。拉美开发银行代理秘书长卡德纳斯表示，受新冠肺炎疫情影响，拉美国家经济持续低迷，社会发展受阻。

拉美和加勒比地区中国学术网总协调人杜塞尔说：“拉中双方在经贸、投资、文化等领域务实合作持续深化，将助力拉美地区摆脱疫情影响、加快经济社会复苏。全面加强拉中合作至关重要。”

秘鲁法律、环境和自然资源非营利组织代表玛莎在专题讨论中表示，拉美地区拥有丰富的自然资源和广阔的市场，但基础设施相对落后。“共建‘一带一路’符合拉中双方利益，能让双方更好实现互利共赢。”

“中国综合国力显著提升，成为维护世界和平与发展的重要力量。”墨西哥萨卡特卡斯理工大学教授皮诺表示，中国在投资、技术和创新等方面加强与拉美国家的交流，给墨西哥等拉美国家带来了更多机遇。

哥伦比亚环境与社会协会研究员克鲁斯表示，中企参与了拉美地区多个领域的基础设施投资和建设，有助于拉美地区消除贫困，促进当地能源、物流等行业的发展。

厄瓜多尔圣多明哥西斯科大学孔子学院外院长萨拉萨尔认为，世界各国命运相连、风雨同舟，中国提出构建人类命运共同体理念，体现了中国传统文化中的仁爱、天下大同思想，有利于把各国人民对美好生活的向往变成现实，对促进世界和平与发展具有重大意义。

（本报墨西哥城电）

境外媒体走访浙江、上海

据新华社上海6月19日电（记者王婧媛、王思远）应国务院新闻办公室邀请，15日至18日，来自多家境外媒体的记者走访浙江嘉兴和上海。

活动首日，记者们来到近日在改版提升后恢复对外开放的南湖革命纪念馆。在讲解员的带领下，他们欣赏了正在举办的《红船起航》主题展。“沉浸式”的体验让参观的记者们身临其境地回溯了中国共产党在国家风雨飘摇、积贫积弱情况下成立并发展壮大过程。

同样于近日修缮一新、正式对公众开放的中国共产党第一次全国代表大会纪念馆也是记者们行程中的重要站点。栩栩如生的代表塑像、名为《星火》的巨幅油画、中共一大三维实景还原影像……参观过程中，记者们不时驻足，或是仔细欣赏，或是合影留念。

这批记者也走访了嘉兴秀洲区油车港镇、上海自贸试验区临港新片区、中国浦东干部学院等，通过欣赏优美的田园风光、了解高新技术，感受中国乡村和城市的发展。